N° d’anonymat : Note :

CONCOURS DE LANGUES ANCIENNES 2017
GREC COLLEGE (5 pages)

. BOUILLON DE CULTURE ANTIQUE /40

Vrai ou faux? Ecrivez V ou F dans la colonne de droite /8

Les Jeux Olympiques avaient lieu tous les 6 ans

Le stade était a la fois un lieu et une mesure de longueur

Il était interdit aux femmes d’assister aux jeux olympiques

Les vainqueurs aux Jeux Olympiques n’étaient jamais récompensés par de I’argent

Les J.O ont été interdits au 1\Ve siécle par I’empereur romain Théodose

Le conducteur de char s’appelait le charretier

Les hellanodices étaient les juges des jeux

Les jeux Olympiques comportaient une épreuve sur I’eau.

Un peu d’étymologie : Définissez les mots suivants en précisant les mots dont ils sont dérivés. /8

hippodrome

gymnase

Chryséléphantin(e)

pentathlon

Les lieux du sport : Reliez les mots suivants /6

Corinthe Jeux Pythiques

Delphes Exercices sportifs

palestre Jeux Isthmiques

Un peu de connaissances /12
Quel personnage est a I’origine des jeux Olympiques ?




1)
2)
3)

4)

Mots fléchés

Ville grecque célébre pour ses jeux. Le n°3 y a tué un lion.

Sacrifice de cent beeufs pratiqué lors des Jeux Olympiques.

Héros réputé pour ses exploits physiques, dignes des meilleurs athlétes.

Site d’une victoire contre les Perses, a ’origine d’une course encore pratiquée jusqu’a New-York.

Héroine qui courait plus vite que tous ses prétendants et évitait ainsi de devoir se marier.
Héros réputé dans le tir a Iarc.

.

/6



. QUESTIONS SUR UN TEXTE GREC (20 points)

D’aprés un extrait de I’Anabase de Xénophon,

Nyovifovto d¢ Taideg eV oTadlov, TAANV O Kod

TLYUTV KOl TOYKPATIOV ETEPOL,

Kol KaA 0a éyévetor

moALoL YOap KatéPnoav kai dte Oewpévov tav
ETaipv TOAATN llovikia £ylyveTo.

"EBeov 8¢ kai immot kol €61 aTovg KATO TOD
Tpavods EAdoavtag &v Ti 0aiatTn
AmooTPEYAVTOG TAAY TPOG TOV POUOV dyeLy.
Koai kbt pév ol moArol Eékaivoodvto: dvem o€
POG 10 loyupdS dpOLov OIS BadnV
gmopevovto ol ot

&vBa TOAAT) Kpowy™ Kod YEA®G Kol

TAPOKELEVGLG EYTYVETO.

Des enfants se mesurérent a la course du stade,

d’autres a la lutte, au pugilat, au pancrace, et ce fut

En effet beaucoup descendirent dans 1’aréne et

sous I’ceil de leurs copains I’émulation était forte.
Iy eut aussi des course de chevaux, et il fallait

lancer les bétes dans la pente, les faire tourner

........................ et les ramener vers ’autel.

A la descente la plupart faisaient la culbute et pour
remonter la pente bien raide, les chevaux peinaient

dans leur marche ;

alors de toutes parts c’étaient des cris, des rires et

des encouragements.

Vocabulaire :
0¢a, ag, T : vue, spectacle

1. Déclinez ©j ko) 0¢a. et o inmoc au singulier et au pluriel /4

2. Relevez dans le texte grec 3 prépositions de lieu et donnez leur traduction. /3
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http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7968;947;969;957;8055;950;959;957;964;959;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=948;8050;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;945;8150;948;949;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=956;8050;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=963;964;8049;948;953;959;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;8049;955;951;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=948;8050;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;965;947;956;8052;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;945;947;954;961;8049;964;953;959;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7957;964;949;961;959;953;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;955;8052;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=952;8051;945;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;947;8051;957;949;964;959;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;959;955;955;959;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=947;8048;961;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;964;8051;946;951;963;945;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7941;964;949;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=952;949;969;956;8051;957;969;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=964;8182;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7953;964;945;8055;961;969;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;959;955;955;8052;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=966;953;955;959;957;953;954;8055;945;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;947;8055;947;957;949;964;959;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7956;952;949;959;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=948;8050;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7989;960;960;959;953;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7956;948;949;953;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=945;8016;964;959;8058;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;964;8048;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=964;959;8166;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;961;945;957;959;8166;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;955;8049;963;945;957;964;945;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=964;8135;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=952;945;955;8049;964;964;8131;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7936;960;959;963;964;961;8051;968;945;957;964;945;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;8049;955;953;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;961;8056;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=964;8056;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=946;969;956;8056;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7940;947;949;953;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;8049;964;969;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=956;8050;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=959;7985;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;959;955;955;959;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;954;945;955;953;957;948;959;8166;957;964;959;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7940;957;969;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=948;8050;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;961;8056;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=964;8056;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7984;963;967;965;961;8182;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=8004;961;952;953;959;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=956;8057;955;953;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=946;8049;948;951;957;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;960;959;961;949;8059;959;957;964;959;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=959;7985;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7989;960;960;959;953;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7956;957;952;945;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;959;955;955;8052;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;961;945;965;947;8052;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=947;8051;955;969;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;8054;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=960;945;961;945;954;8051;955;949;965;963;953;962;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=7952;947;8055;947;957;949;964;959;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=954;945;955;8052;
http://mercure.fltr.ucl.ac.be/Hodoi/concordances/xenophon_anabase_04/precise.cfm?txt=952;8051;945;

I11. LE COIN DES ECRIVAINS (20 points)

Un sportif raconte son entrainement et exprime ses sentiments avant I’épreuve.

Criteres de réussite : cadre spatio-temporel ; narration et description ; expression des sentiments ;
utilisation de termes techniques ; langue et orthographe soignées.



Amphore attique a figures noires, vers 550 av. J.

-C. (British Museum)

1/ Qui est le personnage principal ? Que fait-il ? 2
2/ Quelle est sa tenue vestimentaire ? /2
3/ Que tient-il dans SES MAINS 2 ...ttt e /2
41 Quelle BSt S POSILION 2. ... .ttt e e /1
5/ Combien y a-t-il de chevaux ? Comment appelle-t-on cet attelage ? /2
5/ A quel moment est représenté ce groupe ? Justifiez votre réponse. 14
6/ Quel est le point de vue adopté pour représenter les personnages ? /2
7/ DONNEZ UN tItIe @ CELEE SCEME. ...\ttt it it ittt et et et et et et e et e et e ettt et e /1

V. QUESTION SUBSIDIAIRE (sert a départager les ex-aequo)

Combien de spectateurs pouvaient assister aux Jeux dans le stade d’Olympie ?
Combien de temples, statues et autels extérieurs Pausanias a —t-il comptés a Olympie en 160 aprés J.-C. ?
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